

越“夜”越精彩

龙城“夜经济”热潮涌动

■本报记者 周静
实习生 谢莹怡

夏日,夜幕下的常州流光溢彩、灯火璀璨、人流如织,每到夜晚,一幅别样的城市魅力画卷便徐徐展开。以夜为媒、以夜兴业,多彩的夜经济消费场景,让这座城市越夜越精彩,越夜越繁华。

今年以来,我市各商圈围绕“夜经济”主题,通过延长夜间营业时间、组织夜间特色主题活动等多元方式,充分展现城市夜经济的活力和魅力。结合青年消费者需求,连续策划了一系列亮点活动,并创新夜间消费业态,着力营造高品质夜间营商消费环境,让城市夜晚更亮、人气更旺、消费更火。



1 夜间市集成各大商圈标配

行走于夜晚的常州,你不难发现,这座城市的夜经济,早已跳出仅靠美食打天下的单调体验。市集成各大商圈的新标配,丰富多样的夜间消费业态,在每一个商圈的“神经末梢”蔓延。

江南环球港作为龙城文旅商融合的地标,在这个暑期,开启了全新的“生活常态游”模式,以丰富的夜间消费、夜间演艺、夜间游玩、夜景美食等活动,正成为龙城夜间消费不可或缺的活力因子。

“带孩子来这里,可以一边逛街,一边遛娃,大人高兴,孩子们也玩得开心。暑期,环球港作为遛娃首选地,承包了我们一家人的吃喝游乐。”市民王女士抱着3岁的女儿笑着说。

丰富的夜间演出业态,成为江南环球港在这个暑期拉动消费的重要“引擎”。此外,江南环球港在暑假期间,夜间演出精彩不断,仲夏夜音乐会、天天演艺秀等一系列丰富多彩的演出,将演艺文化延伸到夜间

生活。暑假期间,每周末晚在三楼世界港口小镇舞台,仲夏夜音乐会集结乐队、歌手、专业演艺团队等,以每周不同的主题策划,为观众带来多样化的音乐体验,满足不同年龄段观众的需求,确保每位观众都能在丰富的“音乐文化大餐”中找到自己的喜好。以文化刺激消费增长,以文化丰富旅游内容,“文化+夜经济”模式正成为环球港扩大客流的重要助力。

3 新业态解锁潮流生活新方式

追求新鲜感和新体验是新时期消费者的特点,对于商业空间和体验场景的持续创新和升级,是众多商业项目持续发展的根本。

在这个夏日,越来越多的商业体持续发力首店经济,为市民提供更多样化的消费体验。近期,江南环球港有小米汽车体验店、纳瓦新疆餐厅、何文田、巫山烤鱼等近二十家新店开业;月星家居常州商场也开了不少新店,博世常州地标店、芝华仕重装升级店、海信旗舰店陆续亮相。

新世纪商城、百货大楼等百货商场,各类夏日

主题美陈争相亮相,城市花园露台、网红落日打卡地再添新花样,李宁吾悦国风巡游、电竞争霸赛、泼水音乐盛会等精彩来袭,龙湖龙城天街更有夜晚超低折扣、会员专属礼包、新媒体直播等促销活动,助力龙城越夜越精彩。

今年以来,我市夜间消费已形成文商旅多元融合的夜间休闲消费格局,各大商圈整合多业态资源,持续组织开展夜经济品牌系列活动,满足广大市民游客多元化消费需求的同时,大大提升了城市消费能级,让每一位市民和游客都能感受到这座城市的时尚潮流氛围。

2 老城厢夜市尽显“烟火气”



夜幕降临,三堡街夜市逐渐热闹起来,作为老城厢夜经济的重要组成部分,这里不仅是市民们享受美食、购物、休闲的好去处,也是城市“烟火气”的体现,更是城市消费活力的源泉。

霓虹灯下的三堡街,道路边各式各样的摊位紧密相连、整齐排列,各类商品琳琅满目。从新鲜的水果、蔬菜,到香气四溢的小吃、特色美食,再到各式各样的玩具和手工艺品应有尽有。摊主们忙碌而热情地招揽顾客,市民们悠闲地穿梭其间,挑选着心仪的商品。夜市上人来人往,热闹非凡,让城市充满了浓浓烟火气。

这里不仅是老居民的生活记忆,也是年轻人追寻潮流的聚

集地。成都的老街称盘,东北的肥肠包葱、柳州的螺蛳粉、港式冰室、吉派东北烤肉、提拉米苏等各地特色菜品及流行网红甜品在这里随处可见,非遗漆扇等手工艺品也琳琅满目,街区以多元主题为引领,营造了和谐的商业环境,为游客提供了丰富的消费体验。

运河汤汤,老街长巷依运河而生。古运河旁,小吃摊贩、手工艺品、非遗文化交织,串联起过去与未来的经济发展脉络,围绕运河文化、工业遗存、创意产业、常台合作四大主题,吸引越来越多文化创意型企业入驻,形成古运河畔老工厂、常州文化新码头这一独具特色的文化创意业态。



武进区优质水产产业农合联成立



本报讯(周静) 武进区优质水产产业农合联(以下简称“农合联”)7月25日成立,标志着武进区在深化农业供给侧结构性改革、推动农业产业升级和农民增收方面迈出了坚实一步。

武进区优质水产产业农合联,是在常州市供销合作总社和武进区供销合作联合社的大力支持下,由武进区内多家水产养殖企业、合作社、家庭农场、渔业经济人及水产养殖大户共同发起筹备的,旨在整合区域内水产资源、提高水产品质量和附加值、促进水产产业健康可持续发展。

据了解,武进区拥有丰富的水产资源和悠久的养殖历史,目前全区水产养殖面积稳定在3万亩,全年水产品总产量2万吨,养殖产值10.72亿元,特种水产覆盖率86.5%。过去由于养殖技术落后、市场信息不畅等原因,水产业发展受到了一定制约。农合联的成立,将有效整合区域内优质水产资源,通过引进先进养殖技术和管理经验,提高水产养殖的标准化、规模化和产业化水平。

后期,农合联将通过“供销+企业+养殖户”的组织模式,构建紧密的利益联结机制,实现资源共享、优势互补。同时,农合联还

将积极对接市场,拓宽销售渠道,提高水产品市场竞争力。

武进区供销合作联合社相关负责人表示,农合联的成立是武进区深化农业供给侧结构性改革的重要举措之一,有利于进一步优化资源配置,推动水产产业的转型升级,促进农民增收。

下一步,武进区将继续加大对优质水产产业农合联的支持力度,加强政策引导和服务保障,推动农合联在促进农业产业升级和农民增收方面发挥更大作用。同时,积极探索农合联的运作模式和发展路径,为其他地区提供经验。